

普京签署总统令 俄罗斯大规模制裁土耳其

制裁项目包括
旅游、贸易、人员往来

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京28日签署命令，对土耳其实行大规模制裁，项目包括旅游、贸易、人员往来。

按照普京签署的命令，2016年1月1日起，俄方部分停止给予土方人员免签证待遇。这一措施不影响土方驻俄外交人员及其家属以及在俄享有永久或临时居住资格的土耳其公民。

俄罗斯政府还要求，俄方旅行社必须停止发售土耳其旅游线路产品；中断俄罗斯与土耳其之间的包机往来。

土耳其是俄罗斯游客主要海外旅游目的地。俄罗斯外交部早些时候已经告诫俄罗斯公民，俄方战机遭击落事件将影响俄土关系，因而应避免前往土耳其。

普京签署的命令还包括，俄方企业和雇主2016年1月1日开始不得雇佣土耳其公民。

另外，俄方将禁止进口一系列土耳其商品，正在拟定禁运清单。俄罗斯国际文传电讯社报道，俄罗斯政府可能30日公布这份清单。土耳其对俄出口的主要商品包括食品、农产品和服装。

克里姆林宫说，采取上述措施是“出于安全考虑”，“保护俄罗斯免受犯罪行为侵害”。俄方还将加强对土耳其运输业者在俄境内经营活动的监控。

普京签署命令前，俄总统发言人德米特里·佩斯科夫说：“俄罗斯受到前所未有的挑战。自然，俄方的反应与这样的挑战相称。”

土方：制裁适得其反

一名土耳其官员告诉路透社记者，制裁无助于缓和两国间紧张关系，只能“使问题加剧”。

普京签署制裁令前数小时，土耳其总统埃尔多安发表讲话，态度比先前软化，对俄方战机遭击落表示“难过”。

被问及普京为何两次拒绝接听埃尔多安打来的电话时，普京的助手尤里·乌沙科夫27日说：“我们还没有见到土耳其方面愿意就战机事件表达最基本的歉意。”

土耳其政府28日也对土耳其公民发布旅行提示，建议在“局势进一步明朗前”，土耳其公民尽量避免前往俄罗斯。

惠晓霜（特稿·新华国际客户端）



俄罗斯总统普京11月28日签署对土耳其实行制裁的总统令。根据总统令，旅游公司不得办理前往土耳其的旅游手续。图为普京2014年12月1日在土耳其首都安卡拉出席新闻发布会的资料照片。
新华社/路透

对俄战机被击落

土总统首次表示遗憾



土耳其总统埃尔多安28日对俄罗斯军机被土方击落事件表示遗憾，同时呼吁与俄罗斯总统普京在巴黎会面。”他说：“我们并不希望发生这样的事情，但遗憾的是，还是发生了。希望今后不再发生。”

这是埃尔多安首次在公开场合对俄罗斯战机被击落表示遗憾。

言辞软中带硬

埃尔多安当天在首都安卡拉出席一个活动时对支持者发表讲话，再次为土耳其方面击落俄战机的做法辩护，同时批评俄罗斯在叙利亚境内的军事行动。最后，他就击落俄战机事件表达了遗憾，称土方对此“非常难过”。

“我们希望这件事没有发生过，但它依然发生了，”埃尔多安说，“我希望，类似这样的事件不会再次发生。”

埃尔多安还呼吁土俄双方以更具建设性的途径处理这一危机。

“对抗不会让任何人高兴，正如俄罗

斯对土耳其重要一样，土耳其对俄罗斯也重要，”埃尔多安说，“我们无法让对方从地平线上消失。”

他说，即将举行的巴黎气候大会将是缓解土俄危机的一个契机，希望就在这一大会期间实现与俄总统弗拉基米尔·普京的会晤。

埃尔多安一天前曾表达与普京会晤的愿望。不过，俄方消息人士称，由于埃尔多安明确表示不会就事件正式道歉，普京已经拒绝了这一提议。

劝阻公民赴俄

当天早些时候，土耳其外交部发表声明，呼吁土耳其公民不要前往俄罗斯，直至土俄危机得到解决。

“考虑到土俄关系现有状况，我们准备前往俄罗斯或者居住在那里的公民自11月24日（事件发生当天）以来遇到一定的困难，”声明说，“为了解决这一问题，我们的公民应该延迟他们并非出于迫切理由的赴俄行程。”

土耳其方面没有说明此举是否为针对俄罗斯的回应举措。

一天前，俄罗斯外交部宣布将从2016年1月1日起取消与土耳其的免签签证安排，称土耳其存在着完全现实的恐怖主义威胁。

伤害难以修复？

俄总统新闻秘书佩斯科夫28日在面对俄罗斯媒体的访谈中就土耳其方面的一些说法阐明俄方立场。

佩斯科夫说，击落俄战机事件对俄土关系的损害难以修复，总统普京就应对这一危机给予了最高级别的优先权。

“俄罗斯总统昨天说过，有关土耳其总统的一切只与土耳其选民有关，并不是我们所关心的。我们关心的，当然是已经受到严重损害的俄土关系，”佩斯科夫说，“俄罗斯受到了前所未有的挑战，所作出的回应与这一威胁相称。”

针对土耳其方面有关俄罗斯可能就此发动入侵的猜测，佩斯科夫回应称：“这听上去就像是一部荒诞剧。”

佩斯科夫还说，从击落俄战机来看，土耳其当局的行为难以预测。他呼吁有关国家对土耳其施加影响，以“确保土耳其方面展示一定的可预测性”，“不能击落俄罗斯飞机，不能攻击俄罗斯”。

徐超（特稿·新华国际客户端）

俄重拳反腐树立民众信心

腐败委员会之外又成立了总统反腐局。

2014年2月，普京签署法令，要求政府官员和国企领导申报海外房地产并解释买房资金来源，否则将被解职。

从2015年1月起，俄罗斯禁止在国家安全领域工作的官员在国外银行开设账户，禁止政党接受有“外国代理人”嫌疑的俄非政府组织捐赠。

此外，俄罗斯还采取“高薪养廉”措施，进一步提高政府官员工资。自2013年9月以来，普京先后签署4项法令，大幅提高高级别官员的工资。

“打虎”行动振奋民心

俄罗斯总统普京曾多次表示，不管官员职位多高，只要存在腐败问题就要依法惩处。俄总统办公厅主任伊万诺夫强调，俄罗斯反腐败斗争中没有“不可触碰”的官员。

近年来，俄罗斯不断有各级别官员

因腐败落马。

2012年11月，时任俄国防部长谢尔久科夫因隶属于国防部的国防服务公司侵吞国有资产30亿卢布（当时约合0.9亿美元）而遭辞职，成为俄20余年来第一位因腐败丢官的在职部长。随后，俄武装力量总参谋长马卡罗夫和国防部两名副部长被解职。

2015年9月，俄联邦科米共和国总统盖泽尔和另外18名嫌疑人因涉嫌组织一个犯罪集团并窃取大量共和国财产遭逮捕。

据俄国家杜马反腐败委员会主席亚罗娃雅透露，2015年上半年有766名政要因腐败被判刑，其中包括联邦议员。

不断挥动的反腐“大棒”让贪腐之风得到一定程度遏制，在民众意识中俄社会反腐严峻形势有所好转。俄《独立报》引用的最新民调显示，接受调查者中有一半认为反腐败斗争取得成效，近半年来国家权力机关和地方自治机关腐败程度下降。

反腐败形势仍然严峻

尽管俄罗斯反腐败行动逐渐取得成效，但反腐败形势仍然不容乐观。

全俄社会舆论调查中心2015年10月公布的数据显示，69%的俄罗斯人认为俄罗斯的腐败现象十分严重。普京曾坦言，腐败是俄发展道路上的一个“重大障碍”。

俄总检察院副总检察长布克斯曼在2015年上半年工作总结会议上指出，俄罗斯腐败案件数量减少的态势只是源于行贿者报案数量的减少。同时，专家也承认，经常会出现为逃避惩罚而直接或间接收买法官、证人和受害人，以及证人在法庭上翻供使犯罪事实不能成立、嫌疑人因证据不足而被无罪释放的现象。

俄护法机构承认，俄罗斯的行贿受贿现象和规模触目惊心。据专家统计，俄罗斯经济每年因此蒙受几十亿美元损失。（新华社莫斯科11月29日电）

美政府正式结束 大范围电话监控项目

新华社华盛顿11月29日电（记者陆佳飞）美国国家安全局29日零时（北京时间29日13时）正式终止此前饱受争议的大范围、不加选择监控美国国内电话记录项目，转而对特定范围可疑人员进行监控。

今年6月，美国国会通过《美国自由法》法案，对“9·11”恐袭后通过的《爱国者法》中的国内监控项目作出修改，要求美国政府自11月29日起不得全面监控美国国内电话记录，政府只有在获得法院批准的情况下，才能向通信公司索取特定嫌疑对象的有关电话记录。

美国国家情报总监办公室27日证实，新的电话监控项目将根据特定案例搜集电话记录，确保搜集的信息更有针对性。此外，美国政府每年将向美国国会和公众公布当年搜集电话记录的次数及电话被监控的人数。

据悉，美国国安局虽然调整了国内电话监控范围，但其在全球范围内的其他监听行为仍未受到约束。

自2013年6月以来，美国前防务承包商雇员斯诺登通过媒体陆续披露了美国国安局网络和电话监控项目的多项内容，在美国国内和国际社会引发轩然大波。奥巴马政府虽然承诺对情报监控项目实施改革，但一直以反恐等理由为该项目辩护，拒绝为监听行为道歉，更不承诺终止监听。

乱涂招募新人小广告 英情报机构或遭罚

英国三大情报机构之一的政府通信总部（GCHQ）打算招募新人，于是本月在首都伦敦繁华街区乱涂“小广告”，很可能将面临市政当局的罚款。英国《每日邮报》27日报道，不少人注意到伦敦肖尔迪奇街区的人行道上近日被喷涂上“小广告”，上面写着“政府通信××，谁呀？技术领域的机遇”，并附有政府通信总部人事办公室的网址。据了解，英国政府通信总部主要负责通信方面的技术监控。然而，哈克尼市政委员会随后表示，政府通信总部并未征得许可，属于乱涂“小广告”，很可能会被处以罚款。政府通信总部反驳称，负责招聘事宜的承包商明明已经拿到市政部门的许可证。一些人猜测，肖尔迪奇众多街道分别归5个不同的委员会管辖，政府通信总部有可能“搞错”打交道的对象。此事仍在进一步调查当中，而人行道上的“小广告”已暂被清洗掉。

杨舒怡（新华社微博特稿）

英国前保守党主席 引咎辞职



这张拍摄于2015年3月28日的资料照片显示，格兰特·沙普斯在英国曼彻斯特举行的保守党春季论坛上讲话。

英国国际开发国务大臣、前保守党主席格兰特·沙普斯29日宣布引咎辞职，缘由是他的一名助手被指在这一执政党的青年团体内横行霸道、导致一名成员自杀。

新华社/法新

伊前高官指土 黑市卖IS石油

伊拉克前国家安全顾问穆瓦法克·鲁巴伊28日通过社交媒体称，极端组织“伊斯兰国”所控制区域产出的原油悄然出现在土耳其黑市上。鲁巴伊说，“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克所控制地区产出的原油被走私到土耳其境内，在黑市上售价约为每桶20美元，而现阶段伦敦布伦特原油期货价格维持在每桶45美元水平。对此，鲁巴伊认为土耳其当局负有责任。

俄罗斯“卫星”新闻通讯社报道，俄总统弗拉基米尔·普京27日与法国总统弗朗索瓦·奥朗德会晤时表示，叙利亚领土上遭“伊斯兰国”掠夺的原油正以“工业规模”运往土耳其境内。美国财政部上月称，“伊斯兰国”平均每月能通过走私石油获得4000万至5000万美元收入。

徐超（新华社微特稿）

海口市龙华区人民法院公告

（2009）龙执字第431号

申请执行人中国农业银行海口市龙华支行与被执行人吴坤和、海南先龙实业有限公司、海南子京实业有限公司借款合同纠纷一案，根据申请执行人的申请，本院于2015年11月6日在本报刊登公告，拟将被执行人海南子京实业有限公司名下位于海口市国贸路19号城市精英B商场1、B商场2、B、二层商场三套房产进行变卖，因该公告中存在笔误，现更正如下：

变卖价格：1、城市精英B商场1人民币787191元；2、城市精英B商场2人民币1700886元；3、城市精英B二层商场人民币2993397元。

二〇一五年十一月二十五日

海南天合拍卖有限公司拍卖公告

（2015）海中法拍字第97号

经海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，受海口市中级人民法院委托，由我司依法公开拍卖：海口市府城镇三峰里（木棉山庄B2幢）房地产（证号：HK059559号，建筑面积：387747m²，土地证号：01-0850号，土地面积：300.90m²）参考价：162万元，竞买保证金：50万元。现将第二次拍卖事项公告如下：拍卖时间：2015年12月18日10:00；拍卖地点：海口市世贸东路2号世贸中心D座2103室；标的的展示及办理竞买手续时间：见报之日起至2015年12月17日17:00止；逾期将不予办理竞买手续；收取竞买保证金时间：2015年12月15日17:00前到账为准；收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；缴款用途：海口市农村信用合作联社营业部；账号：1009464890000132；特别说明：上述标的按现状拍卖，过户的税、费按国家规定各自承担；土地出让金由买受人承担。拍卖机构电话：0898-68585867 13907681867。法院监督电话：0898-66721690

儋州市怡心花园商铺拍卖公告

受委托，定于2015年12月29日上午9时30分在儋州市那大镇伏波东路20号儋州辉建拍卖有限公司拍卖大厅公开拍卖：

儋州市那大镇国盛路与那洋公路交界口东侧怡心花园商业铺面，商铺编号、参考价及面积详见《商铺拍卖目录清单》（清单备查）。

说明：1、儋州市怡心花园项目是儋州市的保障性住房项目。周边交通便利，基础配套设施完善，陆续将有五千多户喜迁新居，潜在消费需求旺盛，是投资置业的理想之地；2、商铺按面积和起拍价划分为一、二、三、四、五共五大类，每份保证金可以竞买任意同类型商铺一间（依此类推）整体拍卖优先，先整体后分块；3、本次拍卖与儋州市银行合作，符合贷款资格的购买人可用该商铺抵押，向银行申请按揭贷款；4、《商铺拍卖目录清单》是本拍卖公告不可分割的组成部分。

标的的展示时间：见报之日起至2015年12月28日止；

展示地点：儋州市那大镇国盛路与那洋公路交界口东侧怡心花园商铺现场。

报名时间：见报之日起至12月28日下午17时止（以保证金到账为准）。

报名地点：儋州市那大镇国盛路与那洋公路交界口东侧怡心花园拍卖报名中心。

有关详细事项请查阅《拍卖报名手册》，有意竞买者请向以下拍卖公司了解详情并办理竞买手续。本次拍卖事项如有变更，以届时变更公告为准。

海南宏志拍卖有限公司

地址：海口市龙昆北路38号华银大厦1419室

电话：0898-31981199 13647547066 13647576776

儋州辉建拍卖有限公司

地址：儋州市那大镇伏波东路20号

电话：0898-23881390 18876782258 13976067341

海南天悦拍卖有限公司

地址：海口市国贸大道59号正昊大厦22楼

电话：0898-68555961 13036099114 18976343313

海南省海警总队洋浦大队部及码头项目施工招标公告

招标人：海南省海警总队筹备组。招标代理单位：广东省国际工程咨询有限公司。项目名称：海南省海警总队洋浦大队部及码头项目。

工程概况：本项目建设地点位于海南省洋浦经济开发区，建设内容分为两部分：第一部分为码头及配套工程；第二部分为一大队部：新建一栋大队部楼及附属工程（配电房、发电机房、水泵房、道路、篮球场、门岗等）。招标